

Издается  
с января 1935г.

12+



# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Сайт: <http://koshvesti.ru/>[t.me/koshvesti](https://t.me/koshvesti)<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## 21 мая - День памяти и скорби по жертвам Кавказской войны XIX века

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

В этот день завершилась Кавказская война XIX века.

Адыгский народ, несмотря на жернова истории, в которых он оказался, сумел сохранить историческую родину, свой язык и культуру, стал частью единой многонациональной семьи народов России.

Сегодня, не забывая свою историю, в том числе и ее трагические страницы, адыги бок о бок с представителями других национальностей защищают интересы своей страны, своим упорным трудом вносят достойный вклад в укрепление, развитие и процветание нашей Великой Родины - Российской Федерации.

В этот день, отдавая дань памяти и глубокого уважения предкам, помня происшедшие события прошлого и осознавая себя частью большой, единой, мощной страны, мы должны думать о будущем Адыгеи, уверенно развиваться, поддерживать мир и согласие между народами, населяющими нашу республику.

Убеждены, что в единстве и сплоченности мы сможем решить любые задачи и достигнуть всех поставленных целей.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия, успехов в делах и начинаниях на благо Адыгеи и во славу России!

Глава Республики Адыгея,  
Секретарь Адыгейского регионального отделения  
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,  
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЖИТЕЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

21 мая адыги во всем мире вспоминают трагические события в истории своего народа, происходившие в годы Кавказской войны XIX века. Тогда огромное количество людей погибло на войне и было вынуждено покинуть родную землю. Сегодня их потомки разбросаны по всему миру.

В день памяти и скорби мы склоняем головы перед погибшими, все более осознавая ценность мира и межнационального согласия. Мы говорим об уважении к историческому прошлому Адыгеи, о долге перед предками по сохранению культурного наследия адыгов, об укреплении мира и согласия в нашем многонациональном районе.

Именно историческая память позволяет не повторять страшные ошибки прошлого, учит терпимости и уважению к другим народам и традициям. Вместе мы должны сделать все возможное, чтобы сохранять и поддерживать межкультурное и межрелигиозное взаимодействие, укреплять единство наших народов! Пусть добрососедство, дружеские отношения и добрые созидательные дела служат согласию и процветанию нашего района.

Мира всем, счастья, доброго здоровья и благополучия!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,  
Председатель Совета народных депутатов  
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.

## «Все начинается с семьи...»

Семья, где свято чтят традиции и бережно относятся к культуре своего народа; где в почете труд и знания, а наивысшее достояние - теплые взаимоотношения - именно такую прекрасную семью Азамата и Рузаны Емыковых чествовали на днях в связи с Международным днем семьи, Годом семьи в России, а также победой в региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года».

Организатором литературно-музыкальной композиции «Все начинается с семьи...» выступила Центральная библиотека.

В числе тех, кто пришел поздравить виновников торжества, глава района З.А. Хамирзов, председатель СНД А.В. Брянцев, глава Кошехабльского сельского поселения Б.А. Хамдохов, директор Кошехабльского КЦСОН С.З. Малахов, председатель районного ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А.Х. Непшекуев, заместитель председателя Кошехабльского филиала Союза женщин РА С.А. Ворокова, начальник управления культуры Р.М. Хурья, активисты «Движения Первых» во главе с Д.М. Брантовой, коллеги, друзья и представители рода Емыковых.

Говоря об Азамате и Рузане, отметим, что они живут душа в душу вот уже 22 года, плодотворно трудятся на благо родного района, растят сына и трех дочерей. И все это время они идут по жизни одной дорогой, держа равнение на уважаемых старших своей семьи - Аслана Хаджебиевича и Марьэт Ахмедовну, которые так же достойно воспитали четверых детей, а сейчас являются, по словам Рузаны, для них и поддержкой,

и опорой, и мудрыми наставниками с открытыми любящими сердцами.

- Когда я только вошла в новую для меня семью, - с благодарностью отмечает молодая хранительница семейного очага, - мне даже привыкать не было необходимости. Ведь с первых дней я ощутила себя в ней своей - родной и любимой - сразу же была окружена всеобщей теплотой, заботой и вниманием.

Также в ходе меро-



приятия от семьи Емыковых прозвучали слова огромной признательности организатору торжества - Центральной библиотеке под руководством Ф.Р. Хакуновой, оказавшему всестороннее содействие при подготовке к конкурсу Отделению материнства и детства Кошехабльского КЦСОН во главе с Р.Р. Киргашевой, администрациям района и Кошехабльского поселения, коллективу родной для Рузаны Кошехабльской ДШИ и всем, кто разделил в этот день вместе с семьей их радость

победы в конкурсе.

Поздравляя виновников торжества, глава района З.А. Хамирзов отметил, насколько важна семья в жизни каждого человека и общества, и выразил супругам благодарность, в том числе за их большой личный вклад в достойное воспитание детей.

Было сказано, что наряду с заслугами родителей много достижений и у подрастающего поколения семьи, что не может не являться поводом для особой гордости.

В связи с этим пред-

седатель «Адыгэ Хасэ» А.Х. Непшекуев добавил, что семья Емыковых - это гордость не только для рода, но и всего района и республики. А, глядя на такие крепкие дружные семьи, понимаешь, что собой должна представлять настоящая ячейка общества и какие ценности в ней должны быть в приоритете.

При этом директор КЦСОН С.З. Малахов констатировал, что в нашем районе много достойных семей, которые с честью представляют свою малую родину на различных

уровнях. Приведя ряд примеров, он также добавил, что буквально накануне в ауле Тахтамукай проходил республиканский конкурс «Всеи семьей на выходной!», победителями которого также стали наши земляки, но уже из села Натырбово - семья Щеголихиных.

О том, насколько теплой и душевной получилась встреча, сказал в своем поздравлении председатель СНД А.В. Брянцев.

А глава родного для семьи Емыковых Кошехабльского сельского поселения Б.А. Хамдохов в приветственной речи отметил, что очень рад тому, что Азамат и Рузана стали для всех соотечественников примером крепкого семейного союза, уважения и заботы друг о друге, и пожелал семье здоровья, благополучия, достатка и процветания.

На мероприятии звучали прекрасные концертные номера в исполнении активистов «Движения Первых», воспитанниц Кошехабльской ДШИ, и в том числе дочерей Азамата и Рузаны.

А завершилась торжественная встреча многочисленными фото на долгую добрую память и пожеланием семье Азамата и Рузаны новой победы, ведь теперь им предстоит представлять нашу республику уже на уровне страны!

Р. БОЛОКОВА,  
Фото Х. Фокотлева.

Выписывайте и читайте  
районную газету  
«Кошехабльские вести»

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Кошехабльские вести» на второе полугодие 2024 года. Оформить подписку можно во всех отделениях связи «Почта России» и у почтальонов по цене 475 руб. 20 коп.



■ Интервью

## Главная задача - повышение качества медицинских услуг

В апреле к исполнению обязанностей главного врача ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» приступила Н.М. Пчегатлук. Назирет Махмудовна в системе здравоохранения района человек не новый: начинала в 2012 году как врач-профпатолог, с 2019 года в течение четырех лет возглавляла районную поликлинику, а в 2023 году была назначена на должность заместителя главного врача по лечебной части. Ее общий трудовой медицинский стаж составляет 15 лет.

Мы пообщались с новым главврачом, расспросив ее о перспективах учреждения, планах в этой должности на ближайшее время, проблемах больницы и о том, как они будут решаться.

**- Назирет Махмудовна, Вам вверено руководство главным учреждением здравоохранения района. С чего планируете начать работу в новой должности, какие задачи ставите перед собой в первую очередь?**

- Главной задачей нашего коллектива является повышение показателя удовлетворенности населения качеством оказания медицинской помощи. Для этого, естественно, нужны квалифицированные специалисты. К сожалению, вопрос нехватки кадров является одним из острых, причем не стоит думать, что только для нас. Это проблема многих районных больниц, работающих в разных регионах. И сегодня прилагаются все усилия для ее устранения. К примеру, с первых дней работы в новой должности мною было привлечено два специалиста - врач-терапевт участковый, который будет вести прием в поселке Дружба, и врач-эндокринолог, который будет осуществлять консультативный прием в районной поликлинике а.Кошехабль.

Таким образом, первоочередной задачей, как руководитель лечебного учреждения, считаю восполнение кадрового дефицита, и уже есть первые шаги в данном направлении.



**- Да, действительно, дефицит профессиональных кадров - одна из основных проблем в здравоохранении вообще и в районе в частности. Что планируете предпринять в данном направлении, как решаете задачи по привлечению специалистов?**

- Хотелось бы сразу отметить, что руководством государства, республики, в том числе и нашего

района, данному вопросу уделяется особое внимание. Обеспечение больниц квалифицированными кадрами является одной из важных задач национального проекта «Здравоохранение». И для ее решения делается немало. Вводятся все новые меры поддержки для специалистов, готовых работать в сельской местности, предоставляются выплаты по

программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Все эти меры поддержки действуют и на территории нашего района. В ближайшее время планируется привлечение специалиста по программе «Земский доктор» в качестве невролога, мануального терапевта с применением иглорефлексотерапии в возобновившее работу неврологическое отделение под руководством опытного врача-невролога Н.С. Патоковой. Кроме того, с 1 июня на базе районной поликлиники в детской консультации будут осуществляться прием врач-уролог и травматолог-ортопед, а с июля - врач-оториноларинголог, который будет принимать и взрослых, и детей. Также в нашем штате в ближайшее время появится врач функциональной диагностики, который будет проводить холтеровское мониторирование ЭКГ. Всем привлеченным специалистам будет предоставлена возможность принять участие в госпрограмме по предоставлению жилья от администрации района.

**- Что можно сказать о материально-технической базе ЦРБ?**

- Как было отмечено выше, на первое место в центральной районной больнице поставлено повышение качества медицинской помощи, что наряду с привлечением квалифицированных специалистов требует совершенствования материально-технической базы. На сегодняшний день больница оснащена одним из лучших в республике компьютерным томографом и двумя ультразвуковыми аппаратами. К концу года планируется приобрести еще один новейший ультразвуковой аппарат. Помимо этого, имеется маммограф цифровой, цифровой рентгеновский диагностический комплекс, анализатор гликированного гемоглобина, биохимические анализаторы, электрокардиографы, дефибрилляторы, спирометры, кольпоскоп, наркозный аппарат ИВЛ и др.

Таким образом, для обсле-

дования на базе центральной районной больницы имеется все необходимое оборудование.

**- Расскажите, пожалуйста, о работе ФАПов и возможности получения первичной медико-санитарной помощи жителями на местах.**

- Фельдшерско-акушерские пункты оказывают населению всю необходимую медико-санитарную помощь. На сегодняшний день в районе функционируют 10 ФАПов, которые капитально отремонтированы в рамках госпрограмм и укомплектованы фельдшерами.

**- Имеются ли проблемы с обеспечением льготной категории граждан медицинскими препаратами?**

- Проблем с лекарственным обеспечением льготной категории граждан не имеется, все пациенты обеспечиваются в соответствии со своей льготной категорией.

Обеспечение всеми необходимыми лекарственными препаратами осуществляется по федеральной и региональной льготам. Федеральную льготу получают лица, имеющие группу инвалидности и сохранившие свой социальный пакет на текущий год. Региональная льгота предоставляется пациентам с особыми нозологическими заболеваниями.

Льгота также предоставляется по государственной программе развития здравоохранения «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Ее получают пациенты, перенесшие инсульт, инфаркт, а также которым выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция. Они обеспечиваются лекарственными препаратами в течение двух лет с даты постановки диагноза или выполнения хирургического вмешательства.

**- Назирет Махмудовна, большое спасибо за содержательную беседу. Желаем успехов на главном посту!**

Беседовала А. ЕМЫКОВА.

■ Ко Дню памяти и скорби по жертвам Кавказской войны XIX века

## Сохранить мир и не допустить повторения тех событий

Первая из намеченных на тот день встреч состоялась в ауле Блечепсин около мемориального камня памяти жертв Кавказской войны.

В митинге, прошедшем рядом с мемориалом, приняли участие работники местной администрации, учреждений образования, культуры, здравоохранения, общественных организаций и духовенства, старейшины аула.

Предварив выступления, эфенди аула Блечепсин И.Х. Кунов вместе с собравшимися совершил молитву по безвинно погибшим жертвам войны. Затем слово было предоставлено инициатору мероприятий, председателю ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» Кошехабльского района А.Х. Непшекуеву. Сделав краткий экскурс в историю Кавказской войны, Амин Хаталиевич отметил, что, вспоминая события прошлого, мы воздаем должное мудрости, дальновидности, силе духа и стойкости наших предков, сумевших, несмотря на все тяготы и лишения, сберечь адыгский этнос, сохранить для будущих поколений историческую родину. И эта связь времен не прерывается, благодаря чему адыги, проживающие в разных уголках Земли, имеют возможность говорить на родном языке, передавать из поколения в поколение традиции и самобытную культуру, достигают значительных успехов в социальном и экономическом развитии.

На митинге также выступили эфенди аула Кошехабль А.Х. Даутов, эфенди аула Егерухай П.А. Бжецев, председатель Совета ветеранов аула Блечепсин

Длившаяся более 100 лет Кавказская война изменила судьбы многих - оказались разобщенными целые этносы, семьи, людям довелось пережить скитания, потерю близких, тяготы и лишения. В том числе большую утрату понесли представители адыгского народа, многие из которых были уничтожены либо лишились возможности жить на своей исторической родине.

В знак памяти и скорби по жертвам Кавказской войны ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» Кошехабльского района организовал памятные мероприятия.



З.Ю. Желкашиев и председатель поселенческого отделения «Адыгэ Хасэ» Т. Ю. Кияров.

В своих выступлениях они говорили о том, что правда о

той войне трагична и печальна, и она до сих пор больно отзывается в наших сердцах. Но уроки прошлого должны быть усвоены, и нынешнее по-

коление должно строить свои отношения на основе дружбы и взаимопонимания. Память о Кавказской войне учит нас быть добрыми соседями и уважать

другие народы и традиции. Это необходимо ради мира в нашем общем кавказском доме, который является неотъемлемой частью России. Выступившие призвали всех жить так, чтобы принести честь своему народу, где бы ни находились, быть достойными памяти своих предков. А еще непременно уделять пристальное внимание изучению родного языка и национальных традиций в семьях, школе, учреждениях культуры и повсеместно - только так можно сохранить свой народ и его богатейшее наследие.

Также выступавшие поблагодарили А.Х. Непшекуева за инициирование такого значимого для адыгского народа мероприятия и установку мемориальных камней в аулах района, которая, по словам Амина Хаталиевича, продолжится и в тех аулах, где пока нет таких памятных мест.

Аналогичные мероприятия прошли также в аулах Егерухай, Хачемзий и Кошехабль.

В этот же день в зале ЦНК а. Кошехабль состоялась просмотр фильма о трагической истории адыгской (черкесской) диаспоры «Черкесия. Чужбина» кинорежиссера Аскербия Нагаппева.

Апофеозом встречи стало зажжение 101 свечи около ЦНК аула Кошехабль, что символизировало количество лет, которые длилась Кавказская война; а лейтмотивом - призыв - не допустить повторения кровопролитного исторического события, сохранить мир и согласие на отчей земле!

Р. БОЛОКОВА.  
Фото Х. Фокотлева.



## ■ К Международному дню семьи

# «Родным, любимым посвящается...» | Всей семьей на выходной

В субботу, 18 мая, на сцене МКУК «Межпоселенческий Центр народной культуры» а. Кошехабль прошел концерт, посвященный поистине теплому весеннему празднику - Дню семьи.

Мероприятие началось с поздравлений от почетных гостей: первого заместителя главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» Р.З. Емыкова, председателя районного Совета народных депутатов А.В. Брянцева, главы Кошехабльского сельского поселения Б.А. Хамдохова, главы Кошехабльского комплексного центра социального обслуживания населения С.З. Малахова.

Далее состоялось награждение участников Всероссийского конкурса «Семья года»: в номинации «Золотая семья России» - четы Анатолия и Лидии Ноголевых (на снимке), а в номинации «Сельская семья» - четы Михаила и Ирины Кузнецовых. В их адрес прозвучали поздравления и самые теплые пожелания.

Яркую и запоминающуюся концертную программу «Родным, любимым посвящается...» для гостей подготовили народный вокальный ансамбль «Бэрэчэт босын» и народный ансамбль адыгских музыкальных инструментов «Мэкхам», а также Аминат Шаумежева, Сусанна Шишева, Ирина Бондарева, Заслуженный



работник культуры Республики Адыгея Мухамет Табухов, Ислам Мизов, Мурадин Тлюпов, Адам Карданов, Алексей Толмачев, Виктор Полонский и Андрей Миков. В завершение мероприятия

ведущий Адам Карданов напомнил, что семья - это «святая святых» и пожелал счастья и благополучия всем семьям.

**З. ХУПОВА.**  
Фото Х. Фокотлева.

На днях в Тахтамукае прошел республиканский этап семейно-спортивного мероприятия «Все семьей на выходной». Его участниками стали победители и призеры муниципальных этапов. Команды были сформированы из пяти человек - папа, мама и трое детей. Организатором мероприятия является Министерство труда и социального развития РА при поддержке комплексных центров социального обслуживания населения муниципалитетов.



На республиканских соревнованиях участники продемонстрировали свои названия, девизы, эмблемы, проявили упорство и силу в достижении лучших результатов конкурсных заданий.

Кошехабльский район представляли семья Сергея и Ольги Щеголихиных из Натырбовского сельского поселения и семья Виталия и Любви Дятловых из х. Красный. По итогам конкурса победителем стала семья Щеголихиных.

Поздравляем прекрасную чету победителей и желаем им процветания и благополучия!

## ■ Эхо праздника

# «Живи в нашем сердце, победная дата!»

Детская модельная библиотека провела вечер-память «Живи в нашем сердце, победная дата!», подготовленный совместно с Детской школой искусств а. Кошехабль.

В начале мероприятия гости - учащиеся 6-8 классов - прослушали рассказ ведущей о памятной дате и посмотрели видеохроники о дне победы в Великой Отечественной войне. Школьники узнали о том, как началась жестокая война, как долго она длилась, сколько всего пришлось пережить солдатам, прежде чем они дошли до Берлина и завоевали долгожданную Победу.

Дети с неподдельным интересом слушали рассказ о наших воинах-земляках, участниках Великой Отечественной войны: Ибрагиме Афаунове, Зое Бегеретовой, Исмаиле



Курашинове, отстоявших родную землю в борьбе с фашистскими захватчиками.

Рассказ сопровождался видеослайдами. Присутствующие ус-

лышали историю одной из улиц аула Кошехабль, названную именем отважного

земляка, Героя Советского союза, комиссара Исмаила Айсовича Курашинова.

Никого не оставил равнодушным Тимур Хачецуков - суперчитатель детской библиотеки, процитировавший гостям мероприятия отрывок из боевой характеристики, данной капитану Ибрагиму Афаунову, водрывшему Знамя Победы над Рейхстагом.

В ходе мероприятия прозвучали стихи писателей фронтовиков: А. Дементьева, М. Исаковского, М. Джалили. Очень трогательными были песни и танцы, исполненные воспитанниками Детской школы искусств.

Далее участники встречи смогли ознакомиться с книжной выставкой «В сердцах и книгах память о войне», которая была представлена как фотографиями героев, так и различными альбомами, рисунками, книгами на военную тематику.

Участники мероприятия подчеркнули, что из рассказа библиотекаря узнали

много новой информации о тех страшных годах и поделились своими впечатлениями.

Завершающим этапом мероприятия стала традиционная акция «Цветы у обелиска». Ребята возложили цветы к обелиску воинов-земляков, павших за Родину на полях сражений, а также минутой молчания почтили память тех, кто отдал свои жизни в борьбе за мир и счастье на земле, за нашу жизнь.

- Несомненно, вечер-память надолго останется в сердцах учащихся. Такие патриотические встречи помогают сформировать историческое самосознание детей, глубоко осмыслить минувшее, знакомят с литературой малой родины, - отметила учитель истории МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль З.А. Желеготова, подчеркнув, что учащиеся всегда готовы принять участие в таких значимых и важных мероприятиях.

## Вспоминая прошлое, строить будущее

8 мая в МБДОУ №1 «Нальмэс» а. Кошехабль прошло мероприятие, посвященное Дню Победы. Участие в нем приняли две средние группы - «Солнышки» и «Гномики». Они вместе со своими воспитателями С. Куновой и З. Ешевой, совместно с музыкальным руководителем О. Шалбаевой и под чутким руководством заведующей детским садом З.А. Цеевой подготовили театрализованное представление.

В этот день на сцене звучали самые известные песни о Великой Отечественной войне, малыши пели, танцевали и рассказывали стихи.

Такие мероприятия ежегодно проводятся в детском саду

«Нальмэс» и в других дошкольных учреждениях района, так как, несомненно, это способствует патриотическому воспитанию и учит детей важным вещам, например, таким как то, что нет ничего важнее мирного неба над головой. А также это напоминание о великом подвиге тех, кто не жалея здоровья и жизни, приближал эту победу, и кто, к сожалению, уже не сможет лично рассказать им в будущем о тех страшных годах, ведь в нашем районе не осталось в живых ни одного ветерана. И тем важнее беречь память о них и их героическом прошлом и передавать ее из поколения в поколение.

**З. ХУПОВА.**





**■ Ко Дню земли**

## Сад Навигаторов детства

В МБОУ СОШ № 3 аула Егерухай прошло мероприятие, приуроченное ко Дню земли. Во дворе школы, где каждая скамейка и каждая аллея хранит драгоценные моменты ученических лет, советники директоров с лопатами в руках превратили плодородную землю в колыбель для яблоневых саженцев.



Не остались в стороне и ребята из «Движения Первых», внесшие свой весомый вклад в дело благоустройства школьной территории. Скоро эти росточки преобразятся в пышные яблоневые кроны, чье яркое цветение весной и золотой урожай осенью принесут удивительные мгновения радости не одному поколению учащихся и педагогов.

Яблоко - гордая эмблема нашей республики, всецело воплощает собой возрождение и знание. Эти яблони будут постоянным напоминанием о вечных ценностях и связи времен. Мы создаем не просто сад - мы формируем культурное наследие, ленту времени, в которой каждое дерево станет указательным знаком на пути подрастающих навигаторов жизни.

**■ К сведению предпринимателей**

## Продление договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций

До конца 2024 года продолжают действовать специальные правила пролонгации договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Положения Федерального закона от 23.04.2024г. №98-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «О рекламе» и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривают особенности заключения и исполнения в 2024 году договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.

До 31 декабря 2024 года лицо, заключившее такой договор ранее, вправе обратиться в орган государственной власти, орган местного самоуправления с заявлением о заключении дополнительного соглашения, предусматривающего увеличение срока действия этого договора, а орган государственной власти, орган местного самоуправления обязаны заклю-

чить с указанным лицом дополнительное соглашение без проведения торгов, при условиях:

- отсутствия задолженности по договору;

- в соглашении должно быть включено условие о ежегодной индексации размера платежей по договору на уровень инфляции, а также о безвозмездном размещении социальной рекламы в размере 10% годового объема распространяемой рекламы (если договором не предусмотрены более высокие значения индексации и объема социальной рекламы);

- если в заявлении не указан меньший срок, действие договора продлевается на 10 лет, при этом общий срок действия договора с учетом дополнительного соглашения может превышать предельный срок, установленный в соответствии с Федеральным законом «О рекламе», если такой общий срок истекает не позднее 31 декабря 2034 года.

Подробнее ознакомиться с нововведениями можно по ссылке: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404230036>.

**А. КОНОВ,**  
уполномоченный по защите прав предпринимателей в РА.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 мая 2024г. №27 п. Майский

**Об утверждении административного регламента по оказанию муниципальной услуги «Предоставление архивных справок, архивных выписок и архивных копий муниципального образования «Майское сельское поселение»**

В соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2006г. №152-ФЗ «О персональных данных», Федеральным законом от 27 июля 2010 года №210 ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом муниципального образования «Майское сельское поселение» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить административный регламент по оказанию муниципальной услуги «Предоставление архивных справок, архивных выписок и архивных копий МО «Майское сельское поселение».

2. Настоящее постановление подлежит размещению на официальном сайте администрации МО «Майское сельское поселение» в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

**Глава администрации**

**МО «Майское сельское поселение» А.Г. ДАЦКО.**

### ■ Окно ОГИБДД

В МБОУ СОШ № 1 а. Кошехабль совместно со старшим инспектором ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Кошехабльский» Л.М. Нагоевой проведено профилактическое мероприятие «Соблюдаю ПДД», направленное на профилактику и предупреждение ДТП и детского дорожно-транспортного травматизма.

В ходе мероприятия госавтоинспекторы рассказали школьникам об основах безопасного поведения на дороге и напомнили правила перехода проезжей части, значение дорожных знаков и сигналов светофора. Кроме того, в ходе беседы ребята узнали о том, как важны световозвращающие элементы и чем они могут быть полезны пешеходам в темное время суток. Инспекторы акцентировали внимание школьников на опасность игр и езды на велосипеде вблизи проезжей части. Также майор полиции

## «Соблюдаю ПДД»



Л.М. Нагоева провела профилактическую беседу по разъяснению уголовной и административной ответственности за совершение преступлений и правона-

рушений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной, религиозной ненависти и вражды в отношении какой-либо социальной груп-

пы, а также ответственности за несообщение в правоохранительные органы информации о готовящихся преступлениях подобного характера.

**■ Сельское хозяйство**

## На севе сои

Соя по праву является одной из самых распространенных зернобобовых и масличных культур. Мало кто знает, но история ее возделывания исчисляется по меньшей мере пятью тысячами лет.

Не остается соя без должного внимания и со стороны наших аграриев.

К примеру, вот уже много лет ее выращиванием занимается опытный земледelec Натырбовского сельского поселения Николай Николаевич Ахтенчуков.

Скажем больше, на полях растениеводства посевная площадь этой культуры ежегодно составляет порядка 150

гектаров.

Как видим, не стал исключением и текущий год.

В числе прочих значимых мероприятий севу сои в КФХ отведено особое место. Ну, а сами посевные работы проводятся, как всегда, с соблюдением всех норм и сроков.

И сегодня мы желаем передовому аграрию непременно хороших урожаев!



**Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева**

**УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):** Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».  
**АДРЕС:** 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.  
**Телефоны:** директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.  
E-mail: koshvesti@mail.ru  
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №